

ОТЗЫВ

д.м.н., профессора Ольги Георгиевны Смоленской на автореферат диссертации Чудиновских Т.И. «Клинико-экономический анализ эффективности бета-адреноблокаторов у пациентов, перенесших острый коронарный синдром», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Как известно, ишемическая болезнь сердца (ИБС) в структуре смертности от сердечно-сосудистых заболеваний занимает первое место. Стратегия лечения пациента, перенесшего острый коронарный синдром (ОКС), направлена на предупреждение развития повторного ОКС, снижение общей и кардиоваскулярной смертности, увеличение продолжительности жизни и повышение качества жизни больного. Значимость медико-социальных последствий ИБС является одной из ведущих проблем современного здравоохранения в РФ, поскольку 10 млн. трудоспособного населения страны страдают данной патологией. Эти задачи решаются в рамках продолжительной комплексной вторичной профилактики ИБС. Важным моментом достижения оптимальных результатов при ведении больного после ОКС является оптимизация медикаментозной терапии. Применение бета-адреноблокаторов (БАБ) остается стандартным подходом к лечению больных с ИБС, особенно после перенесенного инфаркта миокарда (ИМ).

Современный фармацевтический рынок насыщен множеством форм генерических и оригинальных препаратов, поэтому в настоящее время тактика по выбору терапии сопряжена с необходимостью сочетания клинической и экономической эффективности применяемого лечения. В связи с этим, проведение фармакоэкономического анализа БАБ у пациентов после ОКС является необходимым для разработки и выбора рациональных препаратов у данной категории больных.

Научная новизна представленного исследования заключается в том, что автором впервые продемонстрированы результаты комплексного клинико-экономического анализа различных форм бисопролола у пациентов, перенесших ОКС. Использование в качестве показателей эффективности пульсурежающего и антиишемического эффектов, оценки качества жизни и позволило обосновать клинически и экономически наиболее выгодный препарат.

В ходе клинико-экономического анализа были выявлены основные преимущества оригинального бисопролола у пациентов, перенесших ОКС. Проведенная работа наглядно показала возможности снижения финансовых затрат при ведении таких пациентов.

Работа имеет также практическую значимость. По результатам проведенного проспективного клинико-экономического исследования обоснован и рекомендован к применению метод клинико-экономической оценки пульсурежающих терапии, который позволяет оптимизировать

терапию пациентов после ОКС с использованием наиболее выгодных фармакоэкономических показателей.

Во введении автором представлена актуальность темы на современном этапе, четко сформулированы цель и задачи исследования. Методы исследования описаны подробно. В работе выполнен грамотный статистический анализ полученных результатов, сформулированы выводы и даны практические рекомендации. Материалы исследования представлены в печати, опубликовано 17 научных работ. Автором были сделаны научные доклады по теме диссертации и представлены на конференциях федерального и международного значения, 2 конкурсные работы, отмеченные призовыми местами.

Автореферат иллюстрирован таблицами, написан литературным языком.

Диссертационная работа Чудиновских Татьяны Ивановны «Клинико-экономический анализ эффективности бета-адреноблокаторов у пациентов, перенесших острый коронарный синдром», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Екатерины Иосифовны Тарловской, является самостоятельной, завершённой научной работой, которая по новизне, актуальности, объёму, методической стороне проведённых исследований, научной и практической значимости в области кардиологии соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Заведующая кафедрой факультетской терапии
и эндокринологии
федеральное государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Уральский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

д.м.н., профессор

О.Г. Смоленская

Адрес: 620028, Россия, обл. Свердловская, г. Екатеринбург, ул. Репина, д. 3
Телефон +7 (343) 214-86-71

Web-сайт: www.usma.ru, e-mail: o.smolenskaya@mail.ru, usma@usma.ru

Подпись профессора О.Г. Смоленской *заявляю:*

Начальник Управления кадрами
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России

Петренюк В.Д.



01.09.2018